
Ata da 38a Reunião do Colegiado do 
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC 

___________________________________ 

Data: 10/04/2024
Horário: 15:30 h 
Locais: Sala de Reuniões do DASS Campus Florianópolis, Sala virtual:
https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2

Participantes: 

Nome Presença
ADRIANO VITOR Presente
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Presente
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento
DIRCEU LUIS HERDIES Presente
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Presente
FERNANDA SIMONI SCHUCH Ausente
JULIANO DA CUNHA GOMES Ausente
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente
MICHEL NOBRE MUZA Ausente
THIAGO PEREIRA ALVES Presente
WALTER MARTIN WIDMER Presente
SERGIO A. PETROVCIC Ausente
Rep. Discentes Inexistente
Rep. TAE Inexistente

__________________________________ 

Pontos de Pauta 

● 1- Deliberação sobre indicação de Representação Discente neste colegiado
(Renan Costa)

O discente Renan da Costa foi o único aluno que se candidatou para a vaga de
representação discente, portanto fica com o cargo.

● 2- Indicativo de Greve e Prospecção da Adesão Docente
Os professores Thiago, Cássio, Adriano, Mathias e Mário comentaram que pretendem
continuar com as atividades do mestrado. O prof Eduardo vai aderir a greve 100%.
Professor Daniel conta que o CT em meteorologia aderiu à greve mas que semana que
vem irão ocorrer novas reuniões para chegarem a um consenso mais geral. Prof Thiago
relembra que os programas da Capes, editais e demais projetos não irão ser paralisados
com a greve e que isso pode prejudicar o mestrado futuramente, além da reposição das
aulas. Prof Thiago pede que aos que aderirem a greve não deixem de orientar seus
discentes para não prejudicá-los. Prof Dirceu questiona se mesmo em greve as
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qualificações e defesas do mestrado irão continuar, e pelo voto da maioria dos docentes
elas irão continuar normalmente. Os demais mestrados do IFSC Florianópolis também
não aderiram à greve até então.

● 3- Edital 04-2024-DPPE-CF - PÓS-GRADUAÇÃO FLN
Prof Thiago explica aos docentes sobre a verba liberada para o Mestrado em Clima &
Ambiente (R $5.357,14) para custeios de viagens, eventos, publicações, traduções e
insumos e como administrá-las. Prof Adriano da ideia de empenhar um edital para
conceber bolsa para discentes. Prof Thiago também da ideia de custear a ida dos
discentes para o CPAM 2024 para as inscrições. Prof Mário comenta que muitos
discentes do mestrado vão submeter seus projetos para o CPAM e que caso esse recurso
acabe poderia ser feita a retificação do edital para conseguir mais verba.

Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo
a participação de todos presentes.
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